



# 致敬护士节



## 天使来相聚 共迎护士节

洁白的燕帽,象征着圣洁的天使;燃烧的蜡烛,象征着“燃烧自己,照亮他人”。“5.12”国际护士节是全世界护士的共同节日,是为了纪念近代护理的创始人——英国护士弗洛伦斯·南丁格尔而设立的。在国际护士节到来之际,中牟县卫生局举行了“中牟县5·12护士节颁奖典礼”,并评选出“中牟县十佳护士”和“中牟县优秀护士”,庆祝节日的到来。经过单位推荐、集中展示、网络投票、评委会综合评定等环节的层层筛选,王瑞巧、魏华、赵娟、张怀灵、王素花、李秀萍、张喜萍、任俊丽、校红霞、齐嵩山从全县数千名护士中脱颖而出,获选“中牟县十佳护士”;崔琳、郭艳丽、任世超、任中梅等20人获选“中牟县优秀护士”。中牟播报 谢鹏飞



### 秉承医德坚持前行

中牟县人民医院 王瑞巧

她工作认真负责,时时刻刻为患者着想。她发明制作了爱心背包,既减轻家属提袋子的负担,又能防止液体倒流。还有静脉曲张垫、胸腔引流瓶固定架等一系列小发明。东西虽小,却体现着对患者无微不至的关心。她说:“在以后的工作中,我需要做的还有很多,我会带领普外科全体护理人员继续努力,把工作做好,用爱心、耐心、细心、责任心贯穿我的工作,体现全程优质、高效的护理服务,实现患者满意、社会满意、政府满意的目标。”

### 用生命守护生命

中牟县人民医院 魏华

急患者之所急,想患者之所想,争分夺秒配合医生抢救病人,她是一位优秀的急救护士,她有着过硬的技术本领,多次在全市急救岗位比武中获奖。“作为医护队伍中一名护理工作,我感到无上光荣,同时,我又感到责任重大。”她说,“每一次把病人从死亡线上抢救回来时,我都深深地体会到,无论付出再多的辛苦和努力,都是值得的。路漫漫兮,其修远兮,我觉得护士像小草,更像太阳,为了每一个家庭的平安幸福,为了人们的健康,奉献自己的青春。”

### 平凡岗位上的不平凡

中牟县人民医院 赵娟

重症监护室,多少医护人员、病人和家属望而生畏的地方,面对病情瞬息万变的重症病人,她们比别的护士多一份责任、多一份压力,更多一份爱心。身为人民医院重症监护室护士长的赵娟,十五年来一心扑在工作上,不分昼夜,默默付出,打造出一支赢得病人满意和信任的护理队伍。她曾先后被评为先进个人、医德标兵、优秀管理者,南丁格尔式好护士等光荣称号。“在以后的工作中我将踏着南丁格尔的足迹,一如既往在平凡的护理岗位上谱写出一曲曲不平凡的天使之歌,为保障人民健康,建设和谐社会做出自己应有的贡献。”她说。

### 医患矛盾巧化解

中牟县人民医院 张怀灵

人民医院神经外科护士长张怀灵从事临床护理已近20年,她把病人当朋友,待病人如亲人。她用心,在静脉留置针穿刺技术方面,摸索出提高成功率率的进针手法;她细心,针对脑外科昏迷不醒的病人,研究出行之有效的护理方法;她贴心,为脑出血病人制定最佳康复锻炼方法等。曾有一位病人因车祸急待抢救,医生要求急诊手术,而患者家属是外地人,举目无亲,对肇事方及医院极不信任,经过张怀灵耐心劝说,最终同意接受手术,为赢得家属的信任,张怀灵一路小心地将病人送入手术室。

### 用人性的光芒送温馨和希望

中牟县人民医院 王素花

神经内科患者病情变化快,并发症多,护理工作的特殊性及其复杂性,有着更加严格的要求。作为人民医院神经内科二病区的护士长王素花,无论什么时候,什么紧急情况她都随喊随到。舍小家,顾大家,病人的病情就是无声的命令,爱岗敬业、无私奉献已经成为她的行为准则。工作中她本着以病人为中心的服务理念,在“深、实、细”上下功夫,在尊重、理解、关心的基础上为病人提供温馨、周到的人性化服务,以女性的细心与温情,为住院患者带来片片温馨和欣慰,不怕脏、不怕累,真正诠释了护理工作的平凡与崇高。

### 手术室的幕后天使

中牟县中医院 李秀萍

人人知道护士工作辛苦,而作为手术室护士的李秀萍更辛苦。从事临床护理30多年,节假日加班成为家常便饭,手术多时,没有时间吃饭、睡觉,有时一饿就是一天,一站就是一天一夜。当别人在享受美味佳肴时,当别人进入甜蜜梦乡时,她还在无影灯下忙碌着;她连年被评为医院先进工作者,多次被评为卫生系统优秀护士、先进工作者,2003年被评为郑州市女优秀科技工作者。她说:“当一台手术顺利完成,一个个小生命安然诞生,一个个危重患者成功脱险,我能他们的康复尽力,我觉得欣慰、自豪。”

### 26年青春献患者

中牟县中医院 张喜萍

在中医院外二科,车祸和突发性创伤病人较多,面对突发的灾难,护士长张喜萍总是冲在最前面。默默地奉献、辛勤的努力,26年的护理工作使她尝遍了病人感谢的甜,愧对家人的酸,工作繁忙的苦,病人责难的辣。唯一不变的,是她对护理工作、对患者的爱。为了掌握最前沿的护理新知识、新技术,她阅读了大量的护理书籍,并向同仁们学习好的经验和方法,解决了一个个护理难题。在科室里,她带领同事们比学习,比技术,比服务的良好氛围,并在院里多次考核和护理竞赛中,取得了好成绩。

### 你我身边的暖心天使

中牟县第二人民医院 任俊丽

她总是尽己所能给予病人帮助,遇到家里困难没人照顾的病人,她主动送饭,代为复印报销材料,协助办理各种手续,还把自己的衣服拿给病人穿。病人出院后总会经常打任俊丽的手机联系,一直以来,病人的信任和满意是她永远的追求。1978年出生的她,在护理岗位上默默耕耘了17个年头,虽然只是众多医务人员中平凡的一位,但她用真诚、爱心书写着平凡而又光彩的人生,用行动赢得病人的信赖。从他们的笑容里,任俊丽读懂了奉献的乐趣,在付出劳动的同时奉献爱心,更体会到人生的价值和内涵。

### 帮病人度过艰难时期

东风路社区服务中心 校红霞

岁月憔悴了红颜,也见证了她的成长,校红霞有着一双灵巧的双手和一颗关爱的心。在输液中,她用心研究,仔细探索每个患者及患儿血管的特点,提高穿刺成功率,减轻患者的痛苦。她总是尽自己所能关爱每一位患者,她是孤寡老人的“好闺女”,她是残障人士的“好保姆”。工作的10余年里,她有过的不少荣誉,她说:“这些荣誉既是对我工作的肯定,也是对对我的鞭策。成绩属于过去,未来的路任重道远。我知道我还需要做得更好,我将继续努力,不断进取,做一名更加优秀的护理工作。”

### “能文能武”男护士

大孟镇卫生院 齐嵩山

齐嵩山,作为大孟镇卫生院的护士长,也是医院唯一的一名男护士。乡镇卫生院护士不同于专科护士,他们不仅要具备基础护理能力和综合护理能力,更要具备独立解决问题的能力 and 人际交往能力。在不同场合、不同情况、不同时间扮演着不同的角色,他们要灵活运用护理技能和保持一颗仁爱之心,完成各种角色所赋予的义务和责任。他的工作平淡而琐碎,没有先进的设备,没有高端的技术,但是他却用自己的细心、爱心、耐心和责任心,赢得患者的满意,用一点一滴的人文关怀,温暖着病人的心。